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Szirmai József írása a mai Ál­
latkertet mutatta be. Az évfor­
duló alkalmából az Állatikért 
múltjáról kívánok megemlé­
kezni, > I I  :

Kilencven évvel ezelőtt,
1866. augusztus 9-én nyitotta 
meg először kapuit a budapesti 
Állatkert. Első igazgatója Fit- 
zirvger Lajos bécsi zoológus 
volt. Lelkes állatbarátok 
nyolcvanezer forint alaptőké­
vel állatkerti részvénytársasá­
got alapítottak, s Pest városa 
harminckét holdnyi területet 
engedett át az intézménynek. 
Néhány hónap múlva Xantus 
János, a kiváló utazó vette át 
az Állatkert irányítását.

Az új intézmény kezdettől 
fogva súlyos anyagi zavarok­
kal küzdött, s az igazgatók sű­
rűn váltották egymást. Végül 
is a főváros 1907-ben saját tu­
lajdonába vette át. Ez forduló­
pontot jelentett az intézmény 
életében. Ekkor alakították ki 
ma is fennálló formáját, el­
rendezését. Arra törekedtek, 
hogy az állatokat lehetőleg 
természetes körülmények kö­
zött mutassák be. Az átalakí­
tási munka négy évig folyt és 
1912. május 20-án nyitották 
meg az új Állatkert kapuit. 
Azóta egyik nevezetes büszke­

sége fővárosunknak; Területét 
növelni akarják, az állátállo- . 
mányt pedig bővíteni, mért a 
látogatók száma egyre növek­
szik. 1935 körül miíítégy 7— 
800 000 ember látogatta az ál­
latkertet. az elmúlt évben pe­
dig már jóval több, mint más- 
félmillió.

A modern Állatkert megte­
remtője dr. Leindi Adolf volt. 
Ez a csendes szavú, szerény 
tudós, kiváló zoológus, szak­
író, múzeológus és preparátor 
készítette el az új Állatkert 
terveit. Az átszervezett intéz­
ménynek tíz évig volt a veze­
tője. Mint kiváló utazó, 1906 
tavaszán a magyar Nemzeti 
Múzeum megbízásából Kis- 
Ázsiába ment gyűjtőútra. Gaz­
dag gyűjteménnyel érkezett 
vissza és a következő évben 
több külföldi múzeum megbí­
zásából Dél-Amerikába uta­
zott. Argentína és Patagónia 
belső tartományaiban végzett 
tudományos kutatást és állat­
tani gyűjtést. Dél-Amerika e 
néptelen vidékén akkortájt 
még csak ritkán jártak euró­
pai kutatók és a belső terüle­
tek állat- és növényvilága 
szinte ismeretlen volt. Lendl 
dr., Gerhardy Henrik brüsz-

szelí tanár és a kíséretükre apest nyomda> Gerlóozy‘1 
kirendelt katona gyalogosan, 
rendkívül fáradságos út során 
jutottak el Nahuel Huapi ta­
váig, ott átkeltek a Cordille- 
rákon Chilébe és úgy érték el 
a Csendes-óceánt. Négy hőnap 
alatt 1400 kilométer gyalog- | 
utat tettek meg. Utazásairól,
„Utilevelek két világrészből“  
című könyvében számolt be.

Lendl utóda az Állatkert j 
igazgatói székében Nádiéi•
Berbert, a kitűnő vadászati 
szakíró volt. „Cserkészeten és 
lesen“, továbbá „ Vadásznapok, 
vadászévek“ című könyvei ér­
dekes, tanulságos olvasmá­
nyok.

Az elmúlt évtizedek folya­
mán több alkalommal szóba 
került, hogy az állatkertet 1 
Budára telepítik és egyben 
kibővítik. A terület növelését 
jelenleg a szomszédos Város­
liget egy részének hozzácsato­
lásával kívánják megoldani.
Az elmúlt kilencven esztendő 
alatt jómagunknak, gyerme­
keinknek sok kedves emléket, 
élményt nyújtott fővárosunk­
nak ez az Európa-szerte ismert 
intézménye, melyet fiatalok és 
idősek egyaránt ma is öröm­
mel keresnek fel.

Pápa Miklós dr.
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